

每週操練禁食祈禱
七週學做門徒
第五週：接待不接待？主內同路人！

1. 《馬可福音》經文選讀：

可九 38~50：

³⁸約翰對耶穌說：「夫子，我們看見一個人奉你的名趕鬼，我們就禁止他，因為他不跟從我們。」³⁹耶穌說：「不要禁止他；因為沒有人奉我名行異能，反倒輕易毀謗我。⁴⁰不敵擋我們的，就是幫助我們的。⁴¹凡因你們是屬基督，給你們一杯水喝的，我實在告訴你們，他不能不得賞賜。」⁴²「凡使這信我的一個小子跌倒的，倒不如把大磨石拴在這人的頸項上，扔在海裏。⁴³倘若你一隻手叫你跌倒，就把它砍下來；⁴⁴你缺了肢體進入永生，強如有兩隻手落到地獄，入那不滅的火裏去。⁴⁵倘若你一隻腳叫你跌倒，就把它砍下來；⁴⁶你瘸腿進入永生，強如有兩隻腳被丟在地獄裏。⁴⁷倘若你一隻眼叫你跌倒，就去掉它；你只有一隻眼進入神的國，強如有兩隻眼被丟在地獄裏。⁴⁸在那裏，蟲是不死的，火是不滅的。⁴⁹因為必用火當鹽醃各人。⁵⁰鹽本是好的，若失了味，可用甚麼叫它再鹹呢？你們裏頭應當有鹽，彼此和睦。」

經文淺釋：

本段經文指出，人身分的高低並不重要，因最不起眼的也可能是主內同路人。「小子」原本可解作眾人之中最不起眼的，但耶穌就以「這信我的一個小子」來扭轉約翰「不跟從我們」的想法；或許門徒認定「他」並不是「我們」的一分子，但耶穌卻清楚指出，就算大如「趕鬼」或小如「給一杯水」的事奉，只要「奉我名」用心服事，就是「信我」的人，也是主內同路人。為了叫門徒成為真正的跟隨者，耶穌特地以「跌倒」向門徒作出進一步的教導，甚至把「跌倒」的對象由那「小子」結連到「你」之上。

「跌倒」一詞總離不開犯罪、甚至最終叫人放棄信仰，換言之，耶穌藉門徒眼中的小人物，義正辭嚴提醒門徒要提防的並不是外人，而是自己內裡的惡念；其中，耶穌接連用「砍下來」作出嚴厲的訓誡，要門徒以斬釘切鐵的決心來狠狠對付自己，杜絕叫自己失落的機會，因只有通過徹底屬靈的「手術」，才能煉淨內裡的生命，得以進入神的國。最重要的，耶穌要求「你們」要保存「鹽」的功效，無論對內或對外，不論身分的高低，更不要看事奉的大小，反要彼此接待，保存主所賜合一的關係，成為真正主內同路人。



文章分享：

當約翰只看見自己，就不自覺地把「他」劃出群體之外，完全忽視了真正彼此接待的教導。但耶穌卻以「小子」來扭轉門徒的想法，要他們有著徹底屬靈的「手術」。

相信正常的信徒並不會主動去絆倒人，但當認為自己手握「真理」的，卻可能帶來難以估計的破壞力。記得有位姊妹主動分享她過去的經歷，當時她未信主的父親離世，除她以外家中再沒有任何基督徒，而父親道教儀式的殯儀就叫她感到不知如何是好。原本未能領父親信主已叫她倍感自責，但最叫她痛心的並不是來自家人的壓力，而是來自一位陪伴她成長的導師。因那導師把道教儀式的喪葬視為參拜鬼神的儀節，所以禁止其他團友出席其中，但這手握「真理」的行動卻把姊妹困在極度孤單之中。結果喪葬過後，那位姊妹最終選擇離開她成長多年的教會。或許導師所說的不無道理，但值得思想的是，誰是主內同路人？甚麼是彼此接待？作為信徒應該怎樣看待最不起眼的「小子」？在絆倒「小子」之先，耶穌的教導是怎樣？

省察反思：

經文所指，就算與耶穌生活三年的約翰、被稱為主所愛的門徒，也會因手握「真理」而不自覺地把「他」劃出群體之外，更何況我們呢？耶穌十分清楚每位的信徒，因祂是細察人心的神，就讓我們在「預苦期」中再思從主而來的教導，學習成為主真正的門徒。

禱文：

慈愛的天父，感謝祢讓我們有機會跟隨祢！因祢是透察人心的上帝，知道我們內裡有許多不足之處，求祢幫助我們，叫我們有狠狠對付自己的決心，藉著真理的聖靈煉淨我們內心的深處。父神啊！又求祢開我們的眼目，叫我們看見身旁的「小子」，把他們視為主內同路人，讓我們彼此接待，成為祢真正的門徒。禱告乃奉我主耶穌得勝的名字祈求，阿們！

人身分的高低並不重要，因最不起眼的也可能是主內同路人。



2. 為普世宣教禁食祈禱（每週一個地區；第五週 —— 創啟地區）

創啟地區——晴風宣教士

1. 與主有親密關係，每天從讀經禱告中從主得力，同時能有健康的體魄，身心靈健康，有力事奉主。
2. 工作簽證需要兩年續期一次，而他的簽證於 2 月尾到期，盼能順利更新。
3. 因為事奉上身兼不同角色，包括行政工作，校園事工等，未來兩年的工作將慢慢變得繁重，盼能有智慧運用時間，完成不同部份的工作。
4. 請為他們團隊在不同文化背景下，能合一事奉主禱告。
5. 請為慕道者的跟進工作禱告，求神的話使他們與基督相遇。
6. 請為營商工作上能緊靠主，繼續學習，有所突破禱告。
7. 求主保守父母身體健康，他能安心事奉主。

